

# 我市警方成功阻止一起电信诈骗案,提醒广大市民: 要求“共享屏幕”可能是诈骗

本报讯(记者 徐文莉)日前,泰安市公安局岱岳分局角峪派出所成功阻止一起“共享屏幕”电信诈骗案,切实保障了群众的财产安全。

“我是抖音客服,你这边开通的扣费业务若不及时关闭,每月将自动扣款……”岱岳区一名女子介绍,接到这通自称抖音平台客服的电话后,她很困惑,印象中她从未开通相关业务,但为了不损失钱财,她提出了关闭此类服务的要求。其间,对方很热情,还贴心地提出通过“共享屏幕”的方式帮她操作界面。在对方的诱导下,该女子开启了手机的屏幕共享功能。此时,角峪派出所接到反诈中心预警,民警迅速行动,第一时间前往女子家中进行劝阻。

“我们到达现场后,该女子正在

与诈骗分子进行通话,且手机正在进行屏幕共享,她准备提供转账验证码。”对民警的劝阻,当事人还心存疑虑。关键时刻,民警及时将涉事手机关闭,切断了女子与诈骗分子的联系。在民警的耐心解释下,女子惊觉自己险些被骗。随后,民警帮助该女子卸载了相关诈骗软件,并检查女子银行账户,确认卡内金额未被转走。为保险起见,民警协助女子将资金转移至其他银行卡,并指导其下载注册了“国家反诈中心”App。

“当市民接到类似扣费提示,要求‘共享屏幕’的电话,一定要提高警惕,对方很可能是骗子。”民警提醒,很多诈骗分子冒充平台客服,称当事人开通了某会员,如果不取消,就会每月自动扣费。在当

事人信以为真,要求取消服务时,骗子会主动添加当事人微信、QQ等聊天软件好友,发送链接或二维码,诱导当事人下载会议类App,指导当事人开启“共享屏幕”或远程控制功能,并要求当事人配合登录手机银行,输入密码、验证码等信息。通过“共享屏幕”功能,骗子能够看到当事人在手机上的所有操作,当事人输入的银行卡账号、密码、验证码一览无余,骗子通过远程控制甚至能直接操控当事人的手机,最终完成转账。警方提醒市民,一定要提高警惕,不要与陌生人使用“共享屏幕”等开放手机隐私的功能,不要向陌生人透露自己的银行账户、密码及手机验证码,不给骗子任何可乘之机,以防财产损失。

## 大风天气线路巡查 保障电网安全运行



工作人员检查线路。 通讯员供图

本报讯(记者 温雯 通讯员 孙浩)进入春季以来,大风天气增多,极易造成用电线路受损,危及电网运行安全。近日,国网泰安供电公司组织工作人员对线路开展巡视检查。

为提高大风等恶劣天气线路安全运行水平,巡视人员缩短恶劣天气下的巡检周期,针对薄弱环节组织专业人员进行综合分析,判断发展趋势,制定相应的防范措施,切实提高线路抵御故障能力;同时,对存在安全隐患的点、段、线进行重点监护,发放宣传材料,增强群众对电力设施的保护意识。

## “送法进社区”为居民带来法治“及时雨”

本报讯(记者 董文一)近日,泰山区司法局财源司法所联合东更道社区开展“送法进社区”活动,将普法宣传与法律咨询志愿服务相结合,为社区居民带来了一场

法治“及时雨”。活动现场,司法所工作人员和志愿者向社区居民宣传《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国宪法》中与日常生活息息相关的法律

法规。工作人员用通俗易懂的语言,结合典型案例,深入浅出地讲解了关于婚姻家庭、继承、物权等方面的法律法规,引导居民学会运用法律武器维护自身合法权益。

### 健康优先 人民满意 肿瘤防治周特别报道:

## 这些身体信号别忽视 早发现早治疗是关键

——泰安市肿瘤防治院专家详解肺癌防治指南

本报记者 颜凯

### 4种症状表现需警惕

“咳嗽超过两周,尤其是痰中带血丝或胸痛,一定要警惕。”苏培英指出,临床中常见患者将长期干咳归咎于咽炎或抽烟,却不知这可能是肺癌的信号。结合临床经验,专家团队总结出4种症状表现,大家一定要注意。

刺激性干咳:持续2周以上的阵发性干咳,常规止咳药效果不佳,可能是肿瘤刺激支气管黏膜所致。

痰中带血:间断性或持续性血丝痰,提示肿瘤局部血管破裂,需与普通呼吸

道感染区分。

胸闷气短:肿瘤压迫肺组织或引发胸腔积液时,患者会出现渐进性呼吸困难,肺癌患者以此为首发症状。

声音嘶哑:患者因肿瘤侵犯喉返神经导致声带麻痹,出现突发且进行性加重的声嘶。

针对高危人群,医院配备了飞利浦Core128层CT,并且配备了先进的低剂量扫描平台,辐射小,更安全、可靠、精准,可实现毫米级精准筛查。“我们建议45岁以上、有吸烟史或职业暴露史的高危人群,进行低剂量螺旋CT筛查。”苏培英说。



病例讨论与分析。 通讯员供图

在第31个全国肿瘤防治宣传周到来之际,记者走进泰安市肿瘤防治院,对话放疗三科主任苏培英,由其围绕肺癌防治关键问题进行深度解读。肺癌作为发病率和死亡率居首的恶性肿瘤,其防治已成为全民健康守护的重中之重。

### MDT诊疗模式提高生存质量

在放疗三科病房,记者见到了一位MDT(多学科会诊)获益的肺癌晚期患者。9年前,赵女士因咳嗽、胸痛来院就诊,检查后被确诊为右肺腺癌Ⅲb期伴有EGFR突变。医院同时提请肺癌组MDT会诊,“影像科、内镜科、病理科、外科、化疗科、放疗科等科室的专家一起制定了精准的治疗计划。”赵女士对诊疗效率赞叹不已。

泰安市肿瘤防治院在全市率先推行肿瘤MDT诊疗模式,已组建肺癌、食管癌、胃癌等十余个MDT诊疗组。“由于患者患有无法手术切除的局部晚期非小细胞肺癌,要先行进行根治性同步放化疗。治疗结束后综合评估,病灶缩小,外科评估后仍无法完全切除,因此患者选择口服一代EGFR-TKI治疗,其间一直定期复查。4年后患者病情进一步发展,出现双肺转移,再次接受肺转移灶

的穿刺活检,基因检测显示T790M有突变,患者选择三代EGFR-TKI治疗,双肺转移灶消失。在诊疗期间患者心理波动较大,考虑经济、生活和工作的平衡,我们耐心细致地进行沟通,赵女士的心理包袱放下了,整个治疗过程很顺利,真正实现了肺癌慢病化。”苏培英以赵女士的治疗为例进行介绍。

数据显示,医院中晚期肺癌患者5年生存率较开展MDT前提升4.5%—10%,其中,早期肺癌患者术后生存率达70%以上,肺癌的预防、筛查、诊断、治疗及康复“五到位”的Ia期肺癌患者,5年生存率甚至可以达到90%以上。医院MDT发展至今,已贯穿肺癌患者的诊疗全程。新入院患者及疑难、危重患者的MDT率达到100%,晚期肺癌患者通过综合治疗仍可实现长期带瘤生存。科室以指南为依据,同时结合患者的体

质及各项化验、检查结果,给出个体化的治疗方案。通过化疗、放疗、靶向、免疫治疗、中医药治疗等综合治疗,少部分晚期肺癌患者生存期超过10年。

作为国家癌症早筛项目定点单位,泰安市肿瘤防治院每年完成1.3万余例癌症筛查,建立了覆盖预防、筛查、治疗的全链条服务体系。“发现一例早癌,就能挽救一个家庭。”医院正通过远程医疗平台将规范化诊疗技术下沉至基层,让优质医疗资源惠及更多群众。

当记者结束采访时,门诊大厅的电子屏正循环播放防癌公益广告。在这场与病魔的斗争中,科学认知与规范诊疗始终是守护健康的有力武器。正如专家所言:“癌症防治,关键在早。只有筑牢预防筛查的防线,才能真正实现‘健康中国’的目标。”